

多想再叫您一声妈妈



上世纪 80 年代末,我接二妈到广州游玩

倾诉人、执笔人:亦平 男 公司经理 48岁

二妈去世已近十八年,可她那慈祥的笑容、睿智的眼神却时时在我面前浮现。时光没有冲淡我对这位养育我十八年、几次将我从危险中抢回人世、被我一直称为“妈妈”的老人的怀念,特别是逢年过节的时候,这种思念更加强烈,往事犹如一幕幕电影在眼前回放……

二妈收养了八个月的“夜哭郎”

一九六一年八月,我的家庭发生了变故,父亲抱着仅八个月大的我,千里迢迢从广东赶来南京,向我二妈求援。我二伯去世不久,二妈一个人侍奉着半瞎的奶奶,膝下还有4个幼小的孩子。二妈狠了狠心,辞去了原来在南京“三八”缝纫社的工作,接过了我这个浑身长满痱子、一身虱子的小孩。此后,二妈靠着给人家缝纫衣裳养活一家老老小小七张嘴。

初到南京的几个星期里,我天天拉稀,把家里里外外拉得臭烘烘的。二妈一遍又一遍地帮我清洗,又在饮食上喂稀米汤调养,天天为我擦痱子粉。经过半个多月的精心照料,我的痱子消掉了,虱子也没有了,肠胃也渐渐地好了起来。

也许是过早断奶,又到了陌生的环境,我从小特别闹觉,俗称“夜哭郎”。当时我们

又突发疾病,高烧40多度,几天不退,小便也变得像酱油一样深褐色。略有文化的二妈赶紧抱着我到白下路的红十字医院就诊,并提醒医生我可能是患上了肝炎。可医生却诊断为感冒,开了点药,就让二妈带我回家。回家以后吃了药的我却丝毫未见好转,哭啼的声音也渐渐变弱。二妈毅然用小棉被裹着我,冒着严寒一直走到广州路儿童医院,医院确诊为急性黄疸性肝炎。就这样,二妈天天家里、医院两头跑,把我又从死神手里拉了回来,可她却因为劳累过度大病了一场。

我和小哥、姐渐渐长大,一家七口都要吃呀,一天,我看家中又搭起一张小床,原来二妈又帮别人带了两个小孩。她一只脚踏着缝纫机,一只脚摇着摇篮,顽强地唱着生命的歌。经常我一觉醒来,二妈的缝纫机还在滴滴答答地响着。

花书包和青石板伴我成长

眼看我就到了上小学的年纪了,看着别人背着新书包,我羡慕死了,缠着二妈给我买个书包。二妈忙了大半夜,用几十片三角形的碎布头,拼成了两只小巧玲珑的花书包,上面还用红丝线绣上了“好学生”三个字,我和小哥背着书包,一路唱着歌飞进学校去了。

二妈对我们读书要求很严,她认为人一定要有文化。她曾经谢绝了邻居要她让大哥休学去当学徒的建议。5个孩子都上了学,平常笔耕纸砚也是一笔不小的开销,二妈在买菜的途中捡回了一块青石块,她磨了好几天,磨得光滑光滑的,又

买了几根石墨,我们就在这青石板上算算术、写字、画画……

这块青石板至今仍然在小院里静静地躺着。

二妈蒸的馍最香,缝的被最暖

每年除夕夜,二妈都要蒸点馒头和包子,从一大早开始,她就忙着和面、剁馅。我们几个孩子就围着她,嚷嚷着要学包包子。二妈给我们每个人摘一小块面,我左捏右捏,总也捏不像。每当一笼馍馍上炉后,我们都忙前忙后地报告,已经几分钟了……

每一锅馍馍熟了,我们都会兴奋地举起小手,向她要一个,二妈总是满足我们的要求。那热气腾腾的包子可真香啊,有大白菜馅的,有萝卜丝馅的,有豆沙馅的……

每到最后一锅,二妈都会给我们一个惊喜,她会根据我们的生肖属相,给我们做小猪、小兔、小老鼠。她用红豆做免眼睛,用茨菰做鼠尾巴,那一个个小生命活灵活现的,可爱极了。我们骄傲地相互攀比着,晚上在床头悄悄地和它们说话,玩了好几天也舍不得吃掉。

一次,我爸爸买了好几盘彩色的商标带托人带到南京,二妈比划比划后就忙开了。她从早到晚,一针一线地手工缝着,起先几天我没在意,又过了两天,呀!一块美丽的大花布呈现在我的面前。我快乐地在大布上打滚,问二妈这是干什么用呀,要缝多少针啊?二妈温柔地说:天冷了,给你们缝床背面,漂亮吧?功夫可是花了不少!

晚上,我睡在二妈新缝的

被子里,默默地心算着:这个被面长1.8米,宽1.6米,彩带仅一厘米宽,总共就是2万8千8百平方厘米,每厘米缝5针,那就要14万4千多针呀,那一夜我久久未能合眼。

二妈劝说我回到了爸爸身边

转眼我已经读到高三了。有一天,她把我拉到一边,喃喃地对我说:亦平,你也长大了,你终究还是要回到你爸爸身边的,也需要你。说着说着她的眼泪止不住地淌了下来。

辗转反侧,左思右想,我觉得还是二妈想得长远,于是,我报考了广州中山大学。

离别的那一天,二妈和哥哥姐姐一起到火车站送我,火车缓缓地开动了,只见二妈挥着手,喃喃地喊着什么,她那一丝丝的白发在风中飘舞。

到了广州后,二妈给我写信,关切地问我:生活习惯吗?饮食吃得来否?听得懂广东话吗?最重要的是要多关心爸爸……

我大学毕业后,第一个月的工资我寄了30元给二妈,后来我被单位外派到港澳长驻,我又用计划买了一台进口彩电寄给二妈。当时国内彩电还很少,小哥来信说,整个小院都轰动了,他们都夸赞我二妈养育了一个知恩图报的孝顺儿子。

到了婚恋的年龄,二妈又询问我的个人问题。当我和女友双双到南京看她时,她不顾身体有病,亲自下厨房为我们烧了我儿时最爱吃的狮子头、酱排骨。

新婚后,我和爱人专门用飞机把二妈接来广州,开车带着她老人家到处走走,看看,逛

逛羊城的夜景,尝尝可口的粤菜……她慈祥地祝福我们,早日有个宝宝让她抱抱。

二妈没能亲眼看到我儿子出生

可二妈没有等到那一天。可恶的癌细胞又向老人发起进攻,1991年5月的一天,我们哥姐5人围在医院的抢救室里,二妈已经昏迷不醒了。

我紧握着二妈的手,连声呼唤着妈、妈……平儿来看您了,二妈终于睁开了双眼,她含糊不清地呼出我们的乳名。当我把爱人已经怀上孩子的消息告诉她时,二妈微微颔首,两眼涌出晶莹的泪花。她竭尽全力地将所有在场的儿孙们看一遍,便带着安详和满足,缓缓地闭上了眼睛……

十多年过去了,每当我携妻带子去国外旅行时,每当孩子又考了个满分时,每当新年的钟声又当响起,我总在想,要是二妈还活着那就多好。

每年,我都会抽空回到南京,回到青山绿水之间我们亲手为二妈筑置的“张府墓园”前,献上一簇簇绚丽的鲜花,也献上我心中对二妈永远的思念。

多想再轻轻喊您一声“妈妈”!

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,无论是亲情、友情还是爱情,我们都将聆听你的倾诉。可以投稿也可提供线索。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)

信箱:kmbmsheng@126.com; 论坛:www.js.cn·论坛·都市杂谈·都市情感

2009 美容热点

不开刀溶脂祛眼袋

奇致祛眼袋技术再次升级,全面洗牌南京祛眼袋市场

溶脂祛眼袋:起源于欧美发达国家,流行于韩、日,我国的香港、台湾,快速见效,轻松告别眼袋烦恼。

国际领先 效果升级!

四大祛眼袋技术 奇致立标准

方法1 无针注入式→溶脂祛眼袋技术 (适合 20-30 岁)

无针注入式溶脂祛眼袋技术,不开刀、也不做内切口。直接把溶脂产品(卵巢脂)注入在眼袋脂肪部位。3~5次即可使眼袋脂肪溶解,适合于青年刚有眼袋形成的顾客,同时伴有黑眼圈的用此法具有特别的优势。

方法2 有针注入式→不开刀祛眼袋技术 (适合 25-40 岁)

针对眼袋已成型但不严重,体积不超过1cm³的顾客,可采用独创的微针局部无痕注射溶脂祛眼袋,它通过向眼袋部位注射溶脂液,操作快捷,只需1~3次即实现轻松溶脂祛眼袋,有效期长,特别适合小眼袋患者。

方法3 激光内路汽化法→无损祛眼袋技术 (适合 30-50 岁)

奇致率先引进,利用射频、激光实施内路无损伤汽化脂肪祛眼袋,由技术娴熟的整形专家实施,20分钟左右平复眼袋、肿眼泡,随做随走,不影响正常工作。适合于眼袋较大,皮肤未完全松弛。30~50岁人群。

方法4 外切提拉除皱法→祛眼袋技术 (适合 35 岁以上)

奇致精微整形专家周长兵副院长、王健主任,具有20多年临床经验积累,通过国际领先的离子宝石针技术和独特手术技巧,祛除眼袋的同时,收紧眶隔、眼轮匝肌,提升眼角,祛除眼纹,更显饱满平整。适合眼袋严重凸起并松弛者。

*周长兵副院长、王健主任特别擅长高难度、严重失败眼袋手术的修复!

迎新春大酬宾特惠进行中

其它整形美肤项目7-9折,扮靓2009新容颜!

同时开展

精微整形:精微双眼皮、记忆双眼皮、高泰克斯隆鼻、激光溶脂/吸脂、射频溶脂、玻尿酸、E光祛斑/祛皱、Gimini绿激光祛雀斑/黄褐斑/真皮斑、Profile激光平台祛疤/凹凸洞、美莱Nlite祛痘/祛红宝石Q双激光祛胎记、德国电波拉皮除皱、CGIP面部提升除皱术、领航者射频除皱、无痛激光脱毛



奇致整形美容医院

精于整形 · 专于美肤

江苏省医院协会会员单位
江苏省美容与整形修复援助中心
江苏省美容与整形技术指导中心
江苏省激光美肤临床示范基地

美丽热线:83153333

地址:云南北路 49 号天星翠莱大厦 F-7

——欢迎登陆奇致医院网站 www.51mpa.net ——

美丽在线

QQ1: 879005158

QQ2: 877980717

QQ3: 976718714